

# STAŇKOVSKO

LISTOVKA VYDAVANÁ REDAKČNÍ RADOU AGITAČNÍHO STŘEDISKA STANKOV

## ZAČÍNÁ NOVÝ ŠKOLNÍ ROK

Prázdniny uběhly jako voda a po řadě krásných slunných dnů nastávají dětem nové starosti. Také všem pedagogům i rodičům, kteří společně vychovávají naši nejmladší generaci.

První zářijový den byl tedy ve znamení začátku školního roku. V ulicích Staňkova svátečně oblečení školáci směřovali k budovám škol. V letošním školním roce daleko do lavic ve vymalovaných a nově upravených třídách celkem 578 žáků, z toho 72 prvňáčků. Po slavnostním projevu ředitele školy s. Jaremíra Pelívky a zástupce ředitele s. Josefa Pavlíka, za přítomnosti hostů, předsedy MěstV s. Miroslava Keptíka, tajemníka MěstNV s. Václava Záheře, soudružek SPOZ MěstNV, s. předsedy SRPS Ing. Václava Oulíka a soudruhů z patronátního závedu vojenského útvaru 8005 vyslechli žáci se svými třídními učiteli rozhlasový projev ministra školství ČSR soudruha Milana Vondrušky.

Připomeňme si některé z hlavních úkolů letošního školního roku. Nastává jící školní rok bude zvláště významný tím, že obsahuje přestavbu a zavádění nového pojetí pedagogickévýchovného procesu vstupuje již do 8. roku realizace. K nejhlavnějším úkolům v tomto školním roce náleží přechod na desetiletou školní docházku. Konkrétně to znamená, že nově koncipovaná základní škola bude mít 2 čtyřleté stupně. Jejím absolvováním ovšem povinná školní docházka nekončí, ale všichni mladí lidé přejdou do některého ze tří proudů středního školství: na gymnázia, střední odborné školy a střední odborná učiliště, aby zde splnili povinnou desetiletou školní docházku.

Významné úkoly čekají na naši socialistickou školu i z hlediska nutnosti důsledně zavádět do veškerého jejího působení vědu. Vědecké poznatky musí pronikat činností celé školy.

Pro žáky 7. tříd byly nově zavedeny povinně volitelné předměty: biologicko-chemická praktika, matematicke-fyzikální praktika a konverzace v ruském jazyce. Pro žáky 8. tříd jsou to matematicke-fyzikální praktika, konverzace v ruském jazyce a německý jazyk. Každý žák si může zvolit předmět podle svých zájmů.

Bylo by možné uvádět ještě další úkoly, které nás čekají v nastávajícím

školním roce. Tím nejzákladnějším je výchova mládeže k mírovému úsilí, vytváření vlastností, které z člověka dělají neohroženého bojovníka za mír a odpůrce války a zbrojení. Zde využijeme velké bohatství myšlenek a pednětů, které přineslo pražské světové shromáždění mírových sil v červnu tohoto roku.

Věra Veselá,  
učitelka ZŠ

## SMĚNA NF

Rada MěstNV a předsednictvo NF na své společné schůzi zhodnotily výsledky průběhu plnění volebního programu a závazku města, uzavřeného na počest 35. výročí vítězství pracujícího lidu Československa nad reakcí, za 1. pol. 1983.

K dalšímu úspěšnému plnění konkrétních úkolů, stanovených pro tento rok, je třeba plně využít pedzimní směny NF, která bude v našem městě probíhat po celý měsíc říjen s manifestačním nástupem v sobotu 1. října 1983. Hlavní pozornost bude opět zaměřena na investiční část akce Z, t.j. dokončení výstavby 1. části budovy nové mateřské školy v Puclické ulici a na výstavbu nové prodejny smíšeného zboží v Hlohové. V neinvestiční části akce Z se zaměříme hlavně na zlepšování životního prostředí, t.j. úklid veřejných prostranství, parků, chodníků, dětských hřišť, likvidace různých zákoutí s nedevelenými skládkami apod.

Během měsíce října budou brigády na stavbě MŠ probíhat takto: sobota 1.10. - SSM, ČSS, ČSL a OV 2, neděle 2.10. - Svazarm, ČMS I, ČMS II a OV 3, sob. 8.10. - TJ, aeroklub, OV 4, neděle 9.10. - rybáři, zahrádkáři, chovatelé, sob. 15.10. - OV 5 a 6, neděle 16.10. - SRPS při MŠ I a II, OV 7, neděle 23.10. - pežárnici a OV 8, sob. 29.10. - AMP, KSČ a OV 9, neděle 30.10. - SČSP a OV 10.

Občané, kteří se nebudou moci zúčastnit brigády na MŠ, mohou pracovat ve svých obvedech a to i během týdne. Garanty jsou příslušné občanské výbery. Jejich členové vás společně s agitátory navštíví v době od 20. září a upřesní druh a postup prací.

Věříme, že všichni občané našeho města se zúčastní brigád v rámci směny Národní fronty dle svých možností. Přispějí tak ke splnění závazku města pro letošní rok.

Václav Záheř,  
tajemník MěstNV

# CHVÁLÍME

Součástí závazku MěstNV Staňkov je péče o zeleň a životní prostředí. ZO ČSŽ má uzavřený kolektivní závazek, kde se zavázala pečovat celorečně o záhony na náměstí. Členky ČSŽ od jara do podzimu již několik let provádí ekopávní, plení a stríhání růží.

Dnes chceme pochválit veřejně peděkovat věkově nejstarším: Kaazové Barboře, Haisevé Marii, Šizlingové Anežce, Jarešimové Anně a Duřkové Lence. Děkujeme i těm nejmenovaným, bez jejichž pomoci by MěstNV nemohl tak dobře zvládnout úkoly na tomto úseku.

## DARUJ KREV

### DARUJEŠ ŽIVOT

V současné době stojí před orgány NF, ČSČK a státní zdravotnickou správou nemalý úkol. Zajistit plnou potřebu krve z bezpríspevkových odběrů.

Krev nemůže být dlouho skladována, takže není možné vytvořit větší zásoby krve v transfúzních stanicích. Proto musí být vytvořen rozsáhlý kádr dárců krve všech skupin a podskupin.

Všichni dobrovolní dárci krve, přihlášení k dárcovství, jsou evidováni v transfúzní stanici. Přihlášky se předávají prostřednictvím lékařů MS ČSČK a shromažďují se na OV ČSČK, který prostřednictvím obvodních lékařů zajistí potřebné lékařské prohlídky. K odběru krve zve dárce příslušná transfúzní stanice. K odběru krve a na lékařské prohlídce zaměstnavatel dárce krve uvelnuje ve formě placené volno. Dárce se může stát osoba starší 18 let, plně tělesně a duševně zdravá a vyvinutá.

Místní skupina ČSČK ve Staňkově se obrací na jednotlivce, složky NF, občanské výbery a závody, aby pomohli v plnění tohoto vysoce důležitého úkolu a přihlásili se jako dobrovolní dárci krve a dárce krve získávali.

M. Šizlingová,  
předsedkyně MS ČSČK

## OPĚT TANECNÍ

V měsíci říjnu bude zahájen již 16. kurs tance a společenské výchovy, jehož pořadatelem bude opět Český svaz žen ve Staňkově. Kurs bude probíhat od 8. října každou sobotu od 14.15 hodin.

Přihlášky přijímá samoobsluha na náměstí a prodejna Tabák ve vsi.

## Přijďte na přednášku

"Stavební a bytová architektura" dne 22. září (čtvrtek) v 19.00 hodin do Agitačního střediska na MěstNV, kterou pro vás připravila Osvětová beseda.

Přednášet bude s. Ing. Josef Batelka CSc.

# PODZIM V JZD RADBUZA

Žně jsou již za námi, ale nejdůležitější etapa zemědělských prací teprve začíná. Napodzim musíme připravit půdu, zasít 500 hektarů obilí, sklídit 75 ha brambor, 185 hektarů silážní kukuřice a zvládnout řadu dalších prací, zabezpečující úrodu pro příští rok. Dny se už krátí a tak využíváme každé příznivé chvílky pro plní práce. Družstevníci mezi sebou uvítají každou pomocnou ruku, protože zvláště v tomto období je jich nejvíce zapotřebí, ať už jako pracovníky s mechanizací nebo pro ruční práci při sklizni a třídění brambor. Dlouhotrvající suché nepříznivé ovlivnilo vývoj bramborových perestů. Právě proto je třeba důkladně sklídit všechno, co se na polích urodilo.

Ing. L. Svoboda,  
místopředseda JZD

## Výsledky práce v ÚKZÚZ

Ve státních odrůdových pokusech a zkušebně Ústředního kontrolního a zkušebního ústavu zemědělského ve Staňkově bylo v letošním roce dosaženo nejvyššího výnosu ozimé pšenice u nové odrůdy Iris 8,85 tuny z hektaru. Oproti loňskému roku nebyla překonána hranice 10 tun především nižší hmotností zrna ovlivněného suchým počasím v období dozrávání. Velmi dobré výnosy poskytl i povelenej odrůdy Vala, Odra, Regina, a Zdar

Výnosy jarních obilovin byly suchem ovlivněny daleko více. Řídké porosty spolu s malou hmotností zrna vytvořily výnos zrna jen do výše 5,84 tuny z hektaru u nové slechtěné KM 123. Rovněž výnos ovsa byl v tomto roce nižší. Na prvním místě se umístila nová československá odrůda Pan s výnosem 5,93 tuny z hektaru.

Podobné výnosové relace mezi ozimými a jarními obilovinami byly i v ekolních zemědělských závedech.

## BLAHOPŘEJEMĚ

těmte našim spoluobčanům, kteří se v měsíci září dožijí významných životních jubileí:

7. 9. Leepold Plachý, 7/I	- 85 let
8. 9. Brabcová Ludmila, 60/I	- 85 let
11. 9. Radevá Barbera, 247/I	- 86 let
12. 9. Kastlová Marie, 213/II	- 75 let
13. 9. Kastlová Marie, 273/I	- 85 let
20. 9. Zahřešová R., Krchleby 3	- 75 let

Do dalších let jim přejeme hodně zdraví a životního elánu.

## BURZU DĚTSKÉHO ODÍVÁNÍ

podzimního a zimního uspořádá Český svaz žen ve Staňkově ve dnech 30. 9. a 1. 10. v Agitačním středisku na MěstNV. Přijďte nabídnout k prodeji a přijďte si nakoupit.